




(: 1)مثال 

...........(____  ، 1، 3، 9، 27: ) أوجد أساس المتتالية 

:  الحل

1_____= الأساس 

1

3

3



تنتائج واستنتاجا

: تعريف 

:تسمى متتالية هندسية إذا وفقط إذا كان ( ح) المتتالية 

ح 

(   ر)وتنتمي للأعداد الصحيحة الموجبة  ، نحيث لكل ر=     _________  

ح    

0≠  حعدد حقيقي ثابت ،  

.         أساس المتتالية الهندسية( ر)تسمى 

1+ن

ن

ن

ن



فكر معنا

:تمرين 

:  أي مما يلي يمثل متتالية هندسية 

ح  ) ؟؟؟؟؟3=  ح   ( 2ن                –1=  1

:الحل

ح   ليست هندسيه ) 1

ح   ) هندسيه 3= 2

نن

ن

ن

ن

ن





(: 1)مثال 

متر وكان يقطع في كل يوم تال 300يمارس مروان رياضة المشي على الأقدام  فإذا قطع في اليوم الأول مسافة 

ي كل يوم  أكتب متتالية المسافة التي يقطعها مروان ف. ضعف المسافة التي قطعها في اليوم السابق له مباشرة 

أيام ؟؟؟؟5ولمدة 

:الحل 

(300= أ: ) متر 300المسافة المقطوعة في اليوم الأول 

ضعف المسافة  في اليوم السابق = بما أن المسافة المقطوعة في كل يوم 

(2= ر )

:إذن المتتالية هي 

300 ،600 ،1200 ،2400 ،4800



( : 2)مثال 

؟؟؟288= وحدها السادس 9= أكتب المتتالية الهندسية التي حدها الأول 

:الحل

ر أ= ح  

______= رر9= 288

2= ر2= ر  

......(، 144، 72، 36، 18، 9: ) المتتالية هي 

(: 3)مثال 

وكان الحد 2ثلاث أعداد تكون متتالية هندسية فإذا كان مقلوب الحد الأول يزيد عن مقلوب الحد الثاني بمقدار 

18الثالث يزيد عن الحد الثاني بمقدار 

فما هذه الأعداد؟؟؟

288 5

5

5

5
9

5

6



(: 3)حل مثال 

ر  ،  أر أ،  أنفرض أن الأعداد هي  

( 1)1-ر= أر 22= _____ 2= ___ -___ 

(2)18( = 1-ر)أر 18= أر –أر 

(:2)على ( ا)بقسمة 

36( = 1–ر )_______     =    _______ 

5-= أو  ر7= ر 6± = 1–ر 

21، 3، ___ : هي الأعداد  ___  = أ6= أ 14فإن 7= إذا كانت ر

15، 3-، ___ : هي الأعداد ___ = أ 6-= أ 10-فإن  5-= وإذا كانت ر 

أر

1 1

أرأ

1-ر

2

2

أر2

(1-ر)أر 

(1-ر)

18

3

3
55

7

3

3

7

2



(:4)مثال

فإذا كان عددهم . كل سنة في إحدى مناطق السلطنة % 4يزداد عدد الطلبة الملتحقين بالصف الأول بمعدل 

سنوات ؟؟؟6طالب فكم سيكون عدد الطلبة بعد 20000حاليا  

: الحل 

20000= عدد الطلبة حاليا 

%4× 20000+ 20000= عدد الطلبة في السنة الثانية 

 =20000(1 +0,04  )

 =20000(1,04)

%4× ( 1,04)20000( + 1,04)20000= عدد الطلبة في السنة الثالثة 

 =20000(1,04  )

رأ= حسنوات  6وهكذا عدد الطلبة بعد 

.طالبا25306,4(  = 1,04)20000= 

2

6

7



تنتائج واستنتاجا

:نتيجة

: فإن رمتتالية هندسية أساسها   (  ح)إذا كانت 

ر ح=  ح  

:فإن الصورة العامة هيأوإذا رمزنا للحد الأول لمتتالية هندسية بالرمز 

ر  أ، ......... أ ، أر ، أر  ،

1-ن 

1-ن 

ن

1ن

2



فكر معنا

:تمرين 

من % 80ريال عماني إذا علمت أن قيمة السيارة في نهاية كل سنة تكون بنسبة 7000سيارة قيمتها 

سنوات ؟؟؟8أوجد سعر السيارة بعد . سعرها 

:الحل

ريالا5600=0.8× 7000= سعر السيارة في نهاية السنة الأولى 

( 0.8)7000= الثانية السنة سعر السيارة في نهاية 

......وهكذا (   0.8)7000= سعر السيارة في نهاية السنة الثالثة 

2

3





(: 1)مثال 

؟؟؟64، 4أوساط هندسية بين العددين 3أدخل 

:  الحل

64،؟ ، ؟ ، ؟ ، 4: أوساط  تكون متتالية بالصورة 3بإدخال 

64= ، وحدها الخامس 4= وحدها الأول 5= أن عدد حدود المتتالية أي 

ر أ= ح  

ر× 4= 64

2± = ر 16= ر 

32، 16، 8: والأوساط الهندسية هي2تنتج متتاليتين هندسيتين الأولى أساسها 

32-، 16، 8-: والأوساط الهندسية 2–أساسها والثانية 

4

4

4

5



تنتائج واستنتاجا

:تعريف

ب ، ل أوساطا هندسية للعددين الحقيقيين الموجبين  أ ، ....تسمى الأعداد ج ، د ، 

، ل ،ب متتالية هندسية ...كانت أ ، ج ، د، إذا 



فكر معنا

:  تمرين 

متتالية هندسية ؟؟؟18، س ، 5بحيث تكون  سأوجد قيمة 

:الحل

9.4= س 


